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Проблема міграційного процесу в Україні полягає в тому, що країна 

стикається з великою кількістю еміграції своїх громадян за кордон, а також зі 

значним припливом іммігрантів з інших країн. Цей процес має великі виклики і 

загрози для розвитку країни. 

Географічні характеристики України, а також природно-кліматичні умови 

сприяли та продовжують сприяти рухові населення. Значення міграції полягає у 

зміні місця проживання людей. На практиці, переселення населення на 

території сучасної України ніколи не припинялося.  

Проблема трудової міграції нині є надзвичайно актуальною, а отже, 

потребує дослідження для того, щоб оптимально її вирішити. Процесами 

розвитку міграційних процесівї займалися такі вчені, як Н.С. Новоженова, Н.Д. 

Квардія, В.М. Ніколаєвський, Н.Є. Прохоренко, В.Л. Іноземцев, Є.К. Хіжний та 

інші. 

Основні чинники міграції пов’язані передусім з економічними 

труднощами, недостатком робочих місць, низьким рівнем заробітної плати та 

небезпекою економічної та політичної нестабільності. Про одну із основних 

причин можна сказати, що вона полягає в недостатній висоті оплати праці. 

Україна має найнижчу заробітну плату як на мінімальному, так і на середньому 

рівні в порівнянні з усіма країнами Європи.  [2] 

Наслідки міграції варіюються в різних країнах та їх територіальних 

підрозділах. У випадку України, зовнішня трудова міграція має декілька 

позитивних наслідків. Вона сприяє інтеграції України на світовий ринок праці, 

допомагає зменшити безробіття і соціальну напругу в суспільстві. Крім того, 

через грошові перекази трудових емігрантів та іноземні інвестиції українська 

економіка отримує додатковий потік іноземної валюти.  
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Міграція також дає можливість працеспроможному населенню 

реалізувати свої здібності за кордоном, підвищити рівень кваліфікації та 

покращити матеріальний стан. За допомогою іноземної робочої сили можна 

покрити дефіцит фахівців рідкісних професій та кваліфікацій в Україні, а також 

створити конкуренцію з закордонними фахівцями, що спонукає українських 

працівників до продуктивної діяльності. 

Негативні наслідки трудової міграції, які можна відзначити, включають 

такі аспекти: Україна втрачає свої найконкурентоспроможніші кадри, зокрема 

вчених і фахівців, що сповільнює науково-технічний прогрес; національний 

ринок праці стикається з надмірною конкуренцією через прибуття іноземних 

працівників; Україна втрачає іноземну валюту, яка вивозиться іммігрантами як 

їхні заощадження; відбувається дискримінація та експлуатація українських 

громадян з боку місцевих роботодавців; з'являються політичні та економічні 

претензії до України з боку країн-реципієнтів через збільшення нелегальної 

трудової міграції українців; злочинність та соціальна напруженість у 

суспільстві зростають через міжнаціональні конфлікти. [3] 

Отже, міграційні процеси в Україні мають багато причин та наслідків. Це 

складна проблема, яка потребує комплексного підходу та розвитку ефективних 

політик для регулювання міграції, забезпечення соціального та економічного 

розвитку країни та підтримки громадян, які залишаються в Україні.  
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